



bargo, de mejores combustibles capaces de producir en mayor abundancia humaredas más intensas y más opacas tales como los aceites pesados de hulla y los productos resinosos impuros.

Las nubes pueden ser obtenidas de diversas maneras; una de las más sencillas, aunque no del todo económica, consiste en quemar haces de serrín y hojas secas impregnadas de brea y los productos resinosos impuros.

Se emplean también calderas de hierro fundido llenas de brea, rociada la superficie con petróleo para facilitar la combustión.

Como la combustión de la brea es incompleta, se trata de reemplazar esta substancia por las materias resinosas, bajo forma de conglomerados especiales cuya fabricación ha adquirido en Barrios, desde hace algunos años, gran importancia.

Qualquier que sea la materia combustible que se emplee debe repartirse con alguna regularidad en los viñedos.

Un foco por cada 10 ó 12 metros cuadrados, dependiendo esta distribución de la cantidad de humo que produce aquél.

Debe tenerse presente también, en la colocación de los focos, la dirección de los vientos dominantes en la región.

Se admite generalmente que las nubes artificiales son eficaces mientras el termómetro no desciende de 34-4 grados bajo cero.

Se ha conseguido, sin embargo, preservar a algunos viñedos de temperaturas más bajas, empleando focos muy intensos; pero este medio resulta sumamente costoso. Para apreciar la temperatura debe instalarse un termómetro al nivel del suelo.

Algunos agricultores no han obtenido el resultado deseado por tardar en encender los focos por economizar combustible.

Otros no han logrado su deseo, por creer que solo era necesario producir las humaredas á la salida del sol y evitar el deshielo rápido que desorganiza los tejidos de las plantas.

El método que debe recomendarse consiste, como ya hemos indicado, en encender esos focos de materias breosas del suelo y mantenerlos encendidos hasta que se produzca el deshielo lento, evitando de este modo la acción directa de los rayos caloríferos del sol.

**DESDE NOVELDA.**

### Un católico... anticlerical

Decididamente el «maestro» Uñamuno, como le apellidan los maestros rotativos, nacido ídolo de los socialistas apóstoles, acautas y libertarios, el actual Rector de la Universidad de Salamanca, de quien se podría hacer el más acabado y merecido elogio diciendo que ni Uñamuno pudo llegar á más ni Salamanca á menos comenzar á formar escuela con sus novisimas y paródicas teorías redentoristas. En su conferencia del teatro de la Zarzuela nos reveló que tenía un amigo que era «clerk anticatólico», y a la «Unión Republicana» de Novelda se ha salido otro amigo al revés, o sea, un «católico anticlerical», que tanto monta tanto Isabel como Fernando.

Pues el tal católico ha venido, muy oportunamente por cierto, á desempeñar el papel de Cirineo para ayudar al señor J. Mira a salir del nuevo atolladero en que le han metido su prurito de escritor y sus pujos de orador, y en un artículo que titula «Sobre actitud», y dedica a su querido amigo D. José Mira Canto, ilustrado representante del fisco, hace una apología de este señor, tan original y tan por lo fino que no se sabe si aquella es una defensa ó una clamorosa de pelos. Adude el católico de la Unión Republicana, que deja asomar las orejas anticlericales y el apéndice sectario, á la actitud prudente y discreta de su defendido, que aplaude, al escaparse, por la tangente ó retirarse por el foro, y le aconseja que abandone el campo de batalla, en donde, cual otro Bayardo, retaba arrogante á todos los clérices habidos y por haber y al primer reconocimiento dejá su actitud belicosa y emprende la retirada, apor miedo, dirán Vds. Qál no señor, porque no ha podido averiguar aún el nombre del combatiente que le salió al encuentro y le devuelve los golpes.

Ya recordarán Vds. lo ocurrido el ve-

rano pasado al querido amigo D. José Mira Canto. Se presentó muy arrogante desafiándonos á contendre con él y exclamando muy ufano: «Veremos á la postre, quién vence á quién». Por descontado, la victoria es mía, y en efecto, no la postre, sino muy al principio del combate quedó desarmado demostrándole que era un periodista de matute y un plagiario, tan desaprensivo que daba como suyo parafrazos enteros de la obra de Adrieta «Conflict entre la Razón y el Dogma», y quedó mi hombre tan corrido, que buyó en completa derrota, abandonando el campo de la lucha, a pretexto de que no conocía el nombre de su adversario. Donosa ocurrencia que le valió una general rechifla.

Pues ahora, en esta segunda embestida, le ha sucedido dos cuartos de lo mismo, porque a las primeras escaramuzas vuelve las espaldas y apela á la fogata esquivando los golpes de este ligno corpulento. Y esta actitud es la que califica de sabia el «católico anticlerical» que firma el artículo y que por las trazas y si no imiten las señas, debe ser el mismísimo Sr. J. Mira, que no tiene rival en el arte del manejo directa ó indirectamente el «auto-bombo». Conque, ¡sabía, actitud! O ese católico vive en Babia ó se burlo donosamente de su querido amigo D. José Mira Canto.

Porque, ¡miren que es cosa por demás graciosa la actitud de un sable, que sale escapado como alma que lleva el diablo, ensañando los talones, con o sin heridas y seguido de las burlas y risotadas del público noveldense, que á pesar de los esfuerzos que se hacen por embeterle, conserva intacta todavía la claridad de juicio necesaria para conocer y dar su merecido a los farsantes del anticlericalismo, imitadores de Lucifer, según la energica frase del sapientísimo Papa León XIII y sus más eficaces auxiliares en la odiosísima tarea de corromper las almas y oscurecer las inteligencias con las densas nieblas del error y de la ignorancia.

Caramba! Me parece que me voy poniendo un poco serio y no me conviene, porque si dejo el «ameus hilaris» de la escuela de Salerno, corro peligro de perder la salud y yo quisiera conservarla para seguir desenmascarando á los que se disfrazan de sabios siendo ignorantes; dc literatos siendo plagiarios; dc oradores siendo aradores y dc Catones siendo Epicureos. Y el propósito de eso del «mens hilaris» y de la escuela de Salerno y dc salud y enfermedad, el Sr. J. Mira ó el cubría: quién es este pícaro correspondiente que se pasa los ojos divirtiendo á las gentes con la exhibición de las tonterías, ridículas y fatuidades de la andante pedantería, dan palos de ciego aquí y allá y traen á colación al Dr. Sangredo y su clínica árcaica y su anodino sistema de charlatán y su lanceta de sangrador y la abundancia del agua como el mejor disolvente universal para precipitar todas las sales y no sé cuantas cosas mas relativas á la Química, la Farmacia y la Medicina, en las que ni entró ni salgo y dejó la palabra para contestar á estas alusiones á mis queridos e ilustrados amigos discípulos de Esculapio, los señores don Elías Abad, D. Miguel Canto, D. Ismael Pastor, D. José Alted, D. Bleuterio Ayala, D. Evántio Vidal y D. Rafael Peris.

Pero oigo que me dice estos buenos amigos: «No nosotros no nos damos por aludidos, y aunque lo fuéramos tampoco contestariamos porque la contestación debe reservarse para esos graduados de sabios en las célebres Universidades clásicas de los barrios del Raval y San Roque, de donde han debido salir, esa pleyade de curanderos y curanderas, tan famosas como el «tío Macaco», el «zapatero Mahones», la «tía Tereseta», la «tía Conilla» y otros muchos, honra y prez de la cultura del siglo XX, que explotan á mansalva la credulidad e ignorancia del vulgo; y estan fan á maravilla los sencillos e incultos, ciencia y paciencia de las leyes y reglamentos de sanidad, y se rien y mosan del celo de sus inspectores y subdelegados; y en donde habrán adquirido también seguramente sus títulos de «conocientes» todos esos periodistas que, en prosa y verso nos instruyen, deleitan y educan, cargando sobre sus hombros la altruista labor de regenerar nuestra decadida raza con la infalible panacea anticlerical, químicamente pura que se elabora y expende en la desacreditada farmacia de «Unión republicana». Ya lo sabéis: Luna, 6.

Perdonen mis complacientes lectores esta pequeña indiscrección y volvamos otra vez á mi querido amigo D. José Mira Canto, que con el disfraz anónimo de «Un Católico» firma el artículo que voy contestando. Yo siento muy de veras que lleve á mal mis cariñosos consejos y se dé por ofendido de las lecciones de este correspondiente, tan dulces, tan suaves y tan melifluas que compiten con el albaricoque regalado y sin embargo se empeña en tomarlas como injurias y calumnias. Usted delira, amigo mío, usted delira y el delirio incurre en mil incoherencias y enormes contradicciones. Veámoslo.

Ha regresado á esta capital donde lassara la temporada de invierno en el hotel «Villa María» del barrio de Benalúa, el señor conde de S. Bernardo. Ayer por la mañana estuvo pasando an su magnífico automóvil por las calles del Ensanche.

En ese mismo artículo tan genial y disparatado, como todos los que salen de una pluma habituada redactar expedientes de apremios, embargos para poner el dogal del fisco al cuello de los infelices que no pueden soportar las infinitas gabelas que nos trajo bajo del brazo el funesto reinado de la «libertad liberal», y que sirven admirablemente para engordar y cebar á los cerdos de la política con el sudor de los que trabajan; en ese mismo artículo, digo, suelta usted una porción de distiles contra los ensantados y una diatriba horrorosa contra el sacerdocio, y a reglón seguido pierde usted la memoria y nos dice muy serio que ni por soñación intentado ni mucho menos atacado d elevado ministerio del sacerdocio y de la religión. Lo dicho, amigo mío, lo dicho, usted padece accesos de clerofoobia incurables; usted se ha embriagado muchas veces con el brebe de ponzoñosas lecturas y padece el delirio tremens. Habrá que apelar á la camisa de fuerza.

Conque, ni por soñación ha atacado usted á la Religión y el elevado ministerio del sacerdocio. ¡Hombre!, si me ha brabado hecho (ver lo contrario) la «ipemaria monomania religiosa» (sic) que usted que es maestra sangrador de los contribuyentes, con la lanza bien afilada, ha descubierto en el correspondiente de LA VOZ. Pues, mire su merced, para salir deudas, vamos á hacer una apuesta: yo me comprometo á demostrarle que en «Unión Republicana» ha vomitado usted más blasfemias, insultos e injurias contra el santo nombre de Dios, contra su Inmaculada Madre, contra la Iglesia, sus dogmas, sus santos y sus Ministros, que pechos tiene en la cabeza. Ahora bien, si fracaso en la demostración, me obligo a publicar con mi nombre y dos apellidos una retractación solemne en desagravio de su honor, á pedirle perdón y á delatarle a mí mismo, como calumniador, á los tribunales de Justicia, para que me impongan el castigo merecido; pero si desgraciadamente para usted salgo airosa en mi empresa entonces se compromete usted á reparar en público el escándalo que con su mal ejemplo viene dando hace tiempo, á entonar el «mea culpa» y á rectificar su conducta arrepintiéndose con sinceridad y volver al redil, como oyjet de carriada. ¡Me acepta usted la apuesta?

Sigamos adelante. Yo, la verdad, me escamo y desconfío mucho de esos católicos que como el firmante del artículo atacan á diario á la Religión y á la Iglesia, que según el gran Donoso, parecía haberse escrito en los presídios. Esas refinadas hipocresías de los impíos, estos se rigen por la moral de esotro Evangelio, que según el gran Donoso, parecía haberse escrito en los presídios. Esas refinadas hipocresías de los impíos, estos se rigen por la moral de esotro Evangelio, que según el gran Donoso, parecía haberse escrito en los presídios. Esas refinadas hipocresías de los impíos, estos se rigen por la moral de esotro Evangelio, que según el gran Donoso, parecía haberse escrito en los presídios. Esas refinadas hipocresías de los impíos, estos se rigen por la moral de esotro Evangelio, que según el gran Donoso, parecía haberse escrito en los presídios.

Corresponden á esta provincia:

**Con toda felicidad ha dado**

á luz en hermoso niño la esposa de nues-

tro querido amigo don Domingo Barber,

notario de Torrevieja.

Nuestra más cumplida y sincera enhorabuena.

**Por el Ministerio de Fomento**

se ha hecho ya público el plan pa-

ra las obras de reparación de carreteras

en situación de poderse ejecutar durante

el año actual.

Corresponden á esta provincia:

**Novedad á Torrevieja.**

Silla á Alicante, trozo 4º.

Estación de Monóvar, al confín de la

provincia.

Aspe á Santapola.

El presupuesto de estas reparaciones importa ptas. 162.038.95.

En el presente año se anunciarán las

subastas de las obras nuevas de carreteras correspondientes á nuestra provincia

las siguientes:

De Peguá Benidorm, sección 1º, trozo 3º.

De la de Játiva á Alicante á la provincial del barranco de la Batalla á Villajoyosa, trozo 3º.

De Callosa de Ensarriá á Alcoy, sección 1º, trozo 2º.

De Agost á la de Archena al Pinoso.

De la de Casas del Campillo á Valencia a Biñeras, trozo único.

**El Boletín oficial de hoy**

publica la distribución de fondos para

satisfacer las obligaciones de los meses

de Enero y Febrero próximo pasados

del Ayuntamiento de Monóvar.

**For el Cuerpo de carabineros**

han sido detenidos dos sujetos que

practicaban la pesca por medio de la

dananá en el punto llamado «Amolador del Barranco».

Es de esperar que la autoridad de Ma-

rina castigará con rigor á esos infactores

de la ley que así la burlan y perjudican á los labradores y susfridos pescadores.

**Ha quedado constituida**

en Liverpool la Asociación de represen-

tantes españoles, cuyo objeto es la pro-

tección de nuestras frutas en aquel mer-

cad.

**El día primero del actual**

y en la Dirección de Aduanas comenzó el

tercer ejercicio de las oposiciones para el

ingreso en el Cuerpo.

En el ejercicio anterior resultaron apro-

bados 38 opositores.

**A la última Junta municipal**

asistió escaso número de concejales

vocales y asociados.

Presidió el alcalde y por el secretario se

dio lectura de las modificaciones introdu-

**En la mañana de ayer un**

lujoso automóvil circulaba por las calles del barrio de Benalúa á una velocidad que no permiten las Ordenanzas Municipales. En su vertiginosa marcha dicho vehículo atropelló un perrillo faldero siendo causa este incidente de que se formara un grupo de gente que se entre-

gó a acalorados comentarios.

Como las calles de Benalúa son de

poco tránsito, las familias que allí viven

dejan á los niños que se entreguen á sus

juegos en las espaciosas aceras, pero co-

mo es muy difícil impedir que en un ins-

tantido algún pequeño se salga de ellas,

si los automóviles y bicicletas pasan á

velocidad exagerada, pueden registrarse

en aquella parte de la población muy sen-

sibles desgracias,

Esperamos que el señor Alcalde cum-

pla con su deber en lo que se refiere á

este punto.

**Resumen de las operacio-**

nes verificadas en la Caja Especial de

Ahorros de Alicante desde el día 26 de

Febrero al 3 de Marzo de 1906.

1.152 empeños, importando 20.230

pesetas, 1.032 desembolsos, id. 18.817 id.

1.56 imposiciones, id. 6.109'50 id,

34

# LA VOZ DE ALICANTE

clación nacional de Exportadores, de Barcelona, en sojicitud de que á los industriales que tributan como criadores de vino se les autorice para elaborar mistelas sin pagar otra contribución.

La «Gaceta» ha publicado una Real orden consignando la cantidad de 2.200 pesetas en el vigente presupuesto de Instrucción pública para gastos de material de la Escuela Normal de Alicante.

Hoy el tren de las once del tranvía á vapor á Elche y Crevillente, ha levado enganchado á la cola el vagón regadera que con excelente resultado ha quitado el polvo en todo el trayecto de la línea.

## CONVOCATORIA

El señor Juez tercero de lo civil de esta capital, Lic. Eduardo Olivares, ha mandado se convoque á las personas que se crean con derecho á los bienes que dejó el infestado Sr. D. Pedro Lafona Catayud, para que se presenten á deducir los que tengan, dentro del término de treinta días, que comenzarán á contarse desde el siguiente al en que termine la publicación de la presente.

En cumplimiento de lo mandado expido la presente.

Méjico Noviembre 11 de 1905.  
Lic. Estanislao Castillo, actuaria.

## De Valencia

El entierro del señor Marqués de Villagracia dió ocasión para patentizar las numerosas amistades y el cariño que inspiró á cuantos lo conocieron, especialmente entre los políticos y en la aristocracia.

La prensa unanimemente dedica extensas y sentidas necrólogías del citado señor marqués, del exministro y presidente del Congreso Sr. Romero Robledo y del insigne novelista católico D. José María de Pareda.

Algunos periódicos han publicado retratos de los Sres. Pereda y Romero.

Descansen en paz los ilustres fuidos!

Ha comenzado el derribo del antiguo barrio llamado de Pescadores habitado por gente de mal vivir para urbanización del centro de la ciudad, medida que ha satisfecho á toda persona culta, pues era altamente repugnante que en lo más céntrico de la tercera capital de España se tolerara la asistencia de tal baldón de ignomonia.

También se está procediendo al derribo de las casas de la calle Mayor del Grao, que las personas que desembazcan en el puerto puedan divisar el hermoso paseo de cinco kilómetros que une al Grao con Valencia y solo ven un callejón incapaz para el paso del tranvía.

Se intenta la construcción de un edificio de nueva planta para habilitar en las Facultades de Medicina y de Ciencias y Escuela de Veterinaria.

El canónigo de esta Metropolitana, Sr. Carrón, ha recibido ya la real bula promoviendo la dignidad de tesorero, de cuyo cargo tomará posesión en breve.

También tomará posesión dentro de unos días, el nuevo beneficiado señor Martínez.

Las Iglesias se ven muy concurridas con motivo del Santo Tiempo de Cuaresma.

Llaman la atención las conferencias que el Sr. Magistral Dr. Garrido dá en la Metropolitana.

Hace un tiempo inmejorable y propio del mes de Mayo. El termómetro marca 17-8 c., á la sombra.

El Corresponsal.

desfile de las tropas, despidiéndose el duelo.

Han asistido representaciones de todas las corporaciones civiles y militares, gran número de políticos y numeroso gente.

Al partir el tren se hicieron las salvas de ordenanza.

Agencia Española.

**CONSULTA**  
**DE ENFERMEDADES CRÓNICAS**  
EN ALICANTE, HOTEL IBORRA  
desde el 1º al 10 de Marzo  
a cargo del ilustrado profesor médico  
Hispano americano

RESOLUCIÓN APOSTOLICA  
Instruirse á sí mismo y á otros en religión.

## Apostolado de la Oración

### INTENCIÓN GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

### LA INSTRUCCIÓN RELIGIOSA

### ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mi Señor, por medio del Corazón inmaculado de María, su Antísima Ofrenda, ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por el adelanto de la instrucción religiosa.

### RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Instruirse á sí mismo y á otros en religión.

### Cultos

San Nicolás.—A las nueve, Horas Canónicas, la convencional solemne y á las once la rezada.

Por la tarde, después del coro, prósigan los ejercicios de Cuaresma.

Santa María.—A las ocho y media, misa Mayor.

Por la tarde, á las cinco, ejercicios con sermón, que predicará el señor cura.

Carmen.—Continúan los Ejercicios espirituales para sirvientas, á cargo de D. Pascual López.

Por la mañana, á las seis, Santa Misa, seguida de meditación.

Por la tarde, á las cuatro y cuarto, santo Rosario, meditación, plática y examen práctico.

En las demás iglesias los de costumbre.

## Información Telegráfica

### La Voz de Alicante

Madrid 5 (9'10)

### Conferencia y comentarlos

Los periódicos comentan la entrevista celebrada por Moret con el Rey antes de la salida de éste para San Sebastián.

Se atribuye importancia política á esta conferencia, aunque Moret asegura que solo se trató del proyecto de matrimonio del Rey y detalles relacionados con él mismo.

### Almodóbar

Se dice que el jueves vendrá á Madrid el duque de Almodóbar con el objeto de recibir en ésta á los reyes de Portugal.

### Gobernador de Huesca

Ha sido nombrado Gobernador de Huesca D. Wenceslao Retuña.

Madrid 5 (10)

### De San Sebastián

Telegrafian de San Sebastián que llegaron los reyes sin novedad, siendo recibidos en la ridades y ovacionados á su paso por las calles.

### En el Uruguay

Las noticias recibidas del Uruguay dicen que reina gran agitación en el país, temiendo se una revolución.

### Fiesta en Santiago

Participan de Santiago de Galicia que ha sido recibido con entusiasmo el nombramiento de canónigo magistral de aquella insignie catedral á favor de D. Severo Araujo.

Este ha sido felicitadísimo,

organizándose festejos para solemnizar tan grato nombramiento.

Madrid 5 (10'30)

**Los socialistas y la paz**  
Un despacho de Bruselas da cuenta de la reunión celebrada por el partido socialista para pedir el desarme y la paz universal.

Se aprobaron varias conclusiones pidiendo que se conceda intervención á los socialistas de todos los países con el objeto de impedir las guerras internacionales.

Pronunciáronse hermosos discursos en favor de la paz universal y del desarme inmediato de todas las naciones.

### Agencia española

**Observatorio**  
Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del dia de hoy.

|   |          |
|---|----------|
| Barómetro . . . . .                           | 769'58   |
| Termómetro . . . . .                          | 15'06    |
| Viento . . . . .                              | N. Calma |
| Atmósfera . . . . .                           | Nubosa   |
| Mar . . . . .                                 | Llana    |
| Temperatura máxima en el sol . . . . .        | 28'2     |
| las últimas 24 horas. (á la sombra) . . . . . | 20'8     |
| Temperatura mínima durante la noche. . . . .  | 18'8     |
| Irradiación nocturna . . . . .                | 5'8      |
| Evaporación en milímetros . . . . .           | 11'20    |
| Lluvia id. . . . .                            | 0'00     |

SE CEDEN habitaciones amuebladas con asistencia ó sin ella. Se desea sacerdote ó caballero solo. Princesa, 20, 1º.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34.

Oficina de la Comisión de Estadística

EL ESPRIT

Salón de sombreros para señoras y niños

DE

PEPITA PARREÑO

Plaza de Castellar, números 3 y 5, pral. Alicante

En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ÚLTIMOS MÓDLOS DE PARÍS Y MADRID, á precios muy convenientes.

Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía.

Única casa en trajes para cristianas, de seda en Ottomán y Raso bordados, con variedad de precios.

ESTILO DE MODA

